Jahreshauptversammlung 2009: Der Gemischte Chor

Hof- Moschendorf wählt neuen 1. Vorsitzenden

Bei der Mitgliederversammlung im Januar 2009 hat der Gemischte Chor Hof-Moschendorf einen neuen Vorstand gewählt: 1. Vorsitzender Ralf Schiffers, 2. Vorsitzender Fritz Walther, Schriftführerin Christine Stolle, Schatzmeisterin Barbara Rauch. Ausschussmitglieder: Marianne Munzert, Susanne Klug, Marina Kurek, John Kupka, Ernst- Günther Deeg und Fritz Thomas Walther sowie Pressereferentin Ursula Walther, Sängervorständin Monika Starke-Fischer und Notenwartin Bärbel Gornig,. Die Revisoren sind Alexandra Dams und Roswitha Peschanel.

Zuvor hatten die Verantwortlichen Bilanz über das vergangene Jahr gezogen und auf ein erfolgreiches Jahr zurückgeblickt.

Der Rechenschaftsbericht wurde von Schriftführerin Christine Stolle vorgetragen: Das Jahr 2008 begann mit der Jahreshauptversammlung, am 1. Mai fand ein ökumenischer Gottesdienst mit anschließender Maifeier in Moschendorf statt, an dem die Chöre aktiv beteiligt waren, im Juni wurde ein Sommerkonzert anlässlich der Überreichung des Ehrenzeichens des Bayerischen Ministerpräsidenten für 25-jährige Tätigkeit für die Chorjugend an Jugendleiterin Hiltrud Plietsch, das traditionelle Sommerfest in der Gartenanlage des Rosibergs sowie ein Singen anlässlich der Innenhofkonzerte Bahnhofsviertel hinter dem Bischof- Meiser-Haus veranstaltet.

Das alljährliche Promenadenkonzert am Theresienstein folgte im Juli. Bei herrlichstem Sommerwetter unternahm der Chor eine dreitägige Sängerfahrt nach Bregenz mit dem Besuch der Oper „Tosca“ auf der Seebühne, einer Fahrt auf den Hausberg Pfänder, einer Führung durch Lindau und einer Schiffsfahrt nach Friedrichshafen mit Besuch des Zeppelinmuseums. Ende August wirkte der Chor beim Dreiländereck-Chorkonzert in Bad Elster mit. Dann folgten die Seminare für Jugendchor und Erwachsenenchor sowie das Singen im Möbelhaus Biller und anlässlich des Volktrauertages. Mit Instrumental- und Gesangsgruppen aus dem mit der Stadt befreundeten Hof bei Salzburg gestaltete man ein Adventskonzert im Theater Hof. Höhepunkt des Jahres war wieder das traditionelle Weihnachtskonzert „Fröhliche Weihnacht überall“ in der Michaeliskirche mit den „Piepmätzen“, dem Jugend- und dem Erwachsenenchor. Das ereignisreiche Jahr endete mit dem Singen am Weihnachtsmarkt und der Ausgestaltung des Gottesdienstes am Heiligen Abend in der Auferstehungskirche.

Schatzmeisterin Dorothea Starke berichtete über die finanzielle Situation des Chores, eine ordnungsgemäße Kassenführung wurde durch die beiden Revisorinnen Alexandra Dams und Ursula Walther bestätigt. Leider stellte sie ihr Amt nach achtjähriger erfolgreicher Tätigkeit zur Verfügung.

Die Sängervorständin Monika Fischer-Starke würdigte das Engagement der Chorsänger und bedankte sich mit einem netten Geschenk bei den fleißigsten Singstundenteilnehmern: Herbert Plietsch (Bass), Ralf Schiffers (Tenor), Bärbel Gornig, Marianne Munzert und Christine Stolle (Alt) und Monika Fischer-Starke (Sopran). Auch die Arbeit der Vorstandschaft und des Ausschusses wurde gewürdigt.

Jugendleiterin Hiltrud Plietsch lobte in ihrem Bericht die vielen Aktivitäten des Jugendchores und der Piepmätze. Demnach wurden 137 Stunden Chorproben und zahlreiche weitere Veranstaltungen wie Jugendversammlung, Maifeier, Jubiläumskonzert, Chorsommerfest, Promenadenkonzert, Kinderchortag in Schloss Thurn, Besuch des Musicals Blue Man Group in Oberhausen, Chorfreizeit in Steinbach/Wald, Weihnachtskonzert, Singen am Weihnachtsmarkt und bei der Nikolausfeier am Otterberg unter der rührigen Leitung des Chorleiters Fritz Walther absolviert.

Dieser bedankte sich bei den anwesenden aktiven Mitgliedern für ihr engagiertes Singen und für ihre Mitarbeit, betonte die gute sängerische Entwicklung und lobte den 2. Vorsitzenden Ralf Schiffers für die Unterstützung im Amt und die hervorragende Pflege der Homepage des Chores(www.chor-hof.de). Nach der Entlastung der Vorstandschaft standen Neuwahlen an. Chorleiter Fritz Walther stellte sein Amt als 1. Vorsitzender zur Verfügung, ebenso die Schatzmeisterin Dorothea Starke und Andrea Oelschlegel-Analytis, verantwortlich für Presse -und Öffentlichkeitsarbeit. Anschließend wurden unter der Leitung von Wahlvorstand Wolfgang Fischer die neuen Mitglieder von Vorstand und Ausschuss sowie die Kassenprüfer gewählt.

Der neue 1. Vorsitzende Ralf Schiffers bedankte sich nun herzlich bei Fritz Walther, der zusätzlich zu seiner Tätigkeit als Chorleiter bei den drei Chören des Vereins die umfangreiche Arbeit als 1. Vorsitzender 5 Jahre lang intensiv und engagiert bekleidete und überreichte ihm ein Geschenk. Danach hielt er eine Vorschau auf die geplanten Veranstaltungen im Jahr 2009.
